

公益老人魏福祥获5000元正能量奖

这是阿里巴巴天天正能量联合本报首次颁发该奖

一位拄着双拐、身穿红马甲的七旬银发老人魏福祥，身残心暖，在长达30年的公益路上，如一束温暖的光，传递着社会向上向善的正能量（详见《大同日报》3月4日1版、《大同晚报》3月4日5版相关报道）。在3月8日到10日进行的阿里巴巴天天正能量第376期周评中，魏福祥的故事感动了合作媒体评委、正能量合伙人评委以及众多网友。11日，评选结果出炉，魏福祥的故事高票获得本期正能量周评奖，奖金5000元。这是天天正能量联合本报首次颁发该奖。

合力扬善

传播好声音 凝聚正能量

“你怎样，世界就怎样。”天天正能量是阿里巴巴集团下一个开放平台，旨在通过发掘、传播和奖励社会上的正能量人物或事件，推崇人性真善美，弘扬社会正能量。2013年7月上线至今，奖励了全国正



向着公益路，老人又出发 龙中华 摄



能量人物8000多人，投入公益金8000多万元。8000多个温暖人心的故事传递着人性的光辉，也印证着人心向善的人间正道。

为了讲好大同故事、传播大同好声音、弘扬大同正能量，进一步扩大主流媒体的影响力和舆论引导力，今年，大同日报社以大同晚报为主体，与阿里巴巴天天正能量公益事业部开展项目合作，打造该精品栏目。大同日报社记者编辑深入城市、乡村、基层一线，挖掘、采写接地气、有温度的正能量故事。

3月8日，本报推送的《三十载，大同一位七旬老人拄拐走出公益路》入围天天正能量项目第376期正能量故事周评。此次周评共有27个正能量案例参评，最终评选出3个获奖案例，每个奖励5000元正能量奖金。周评中，魏福祥的故事获得了合作媒体评委、正能量合伙人评委的关注，成为本期获奖案例。近日，阿里巴巴天天正能量将联合大同晚报为魏福祥颁发5000元奖金。

故事回顾

七旬独腿老人走出优雅人生

今年75岁的魏福祥是一名高位截肢的工残退休工人。1978年在一次井下采煤事故中，他永远失去了左腿，康复后，魏福祥做起了安全生产义务宣传工作。上世纪九十年代初，魏福祥得知，一些山区的孩子因贫困失学，他不顾自己家中三个孩子，家境也比较困难的实际，毅然伸出援手捐助，此后还多次给贫困户、特困学生捐款。2001年，妻子患病得到社会捐助后，他心存感恩，更加积极投身公益事业，还发动身边人一起参与志愿行动，慰问山区贫困家庭、看望孤寡老

社会

2021年3月4日 星期四
本版责编 石俊奇

05

今年75岁的魏福祥是一名高位截肢的工残退休工。1992年，获得中国青少年发展基金会颁发的志愿者证书；2001年，妻子患病得到社会捐助后，他心存感恩，更加积极投身公益事业——

“一辈子总要做点有意义的事”



魏福祥阅读报纸 龙中华 摄

“魏大爷，给老人们送多少饺子？”“魏叔，给老人们的水杯要多多少？”……2日，在安福里社区志愿者公益协会的志愿者们来到云冈区新生活老年公寓，组织了一次特殊的慰问活动。大家口中的“魏大爷”“魏叔”“魏哥”，是一位拄着双拐、身穿红马甲的银发老人，他叫魏福祥。魏福祥告诉记者，这次慰问活动与往常不同，由于疫情防控，他们不进入公寓接触老人，而是把做好的饺子、菜肴、水果等，通过管理人员转交给公寓里的老人。

1978年10月，魏福祥在大同矿务局勘探队参加工作，成为一名井下采煤车司机。在一次作业中，因一名建工操作失误，给魏福祥27天的魏福祥被卷入机器中，虽然在事故中捡回一条命，但他永远失去了左腿。康复后，魏福祥不能下井工作了，就干起了安全生产义务宣传工作。他发动身边人一起参与志愿行动，慰问山区贫困家庭、看望孤寡老人、资助贫困学生……很多地方留下了他拄着拐杖播撒爱心的身影。用魏福祥的话说，“只有不断帮助需要帮助的人，才对得起那些曾经帮助过我的人。”

《大同晚报》3月4日5版版面截图

人、资助贫困学生……很多地方留下了他拄着拐杖播撒爱心的身影。用魏福祥的话说，“只有不断帮助需要帮助的人，才对得起那些曾经帮助过我的人。”

指尖传递

评委、网友纷纷点赞

一个普普通通的大同老人，为何能够打动所有人？天天正能量评委、兰州正能量合伙人朱旭东留言说：“身残心暖的30年公益之路，是传统美德化为理想信念的坚持。”南昌晚报副总编辑李健军点评：“爱的传承。”天天正能量工作人员说：“普通人，不凡事，希望这份奖励，能让老人感受到社会给他的敬意，也让更多人感受到，好人有好报，每一分付出都会被看见。”

“向身残志坚的公益人致敬”“这才是真正的正能量”……周评中，魏福祥的正能量故事获得网友1270个点赞，高居本期网友点赞数首位，尤其受到大同网友的关注。网友“晓芯”说，魏福祥老人虽然历经生活艰辛，依然能够勇敢地面对，从一个需要他人帮助的残疾人变成帮助他人的公益人，这种精神可贵、可敬！网友“风清气正”说，魏福祥老人是一个懂得感恩的人，体现了中华民族知恩图报的传递美德。

魏福祥说

“用5000元奖金继续做公益！”

11日下午，得知自己获评天天正能

量奖，并将获得5000元奖金后，魏福祥感动地说，感谢媒体记者、天天正能量平台以及评委、网友的关注和支持，这份珍贵的荣誉属于大家。荣誉不仅是对他的鼓励，更是对所有公益人的激励。他做公益不图名与利，希望更多的人加入到公益队伍中。

对于这5000元奖金，魏福祥说：“人活一辈子，总要做点有意义的事情，只要自己有一口气在，就一定要把公益做下去，这笔奖金将继续用在做公益上，希望可以帮到需要的人！”

本报记者 刘双红 龙中华

颁奖词

点滴善行书写大爱

因为曾经尝尽苦难，所以更懂爱心可贵。年过七旬的他，自己本身是个残疾人，却节衣缩食不断慷慨解囊帮助他人，一坚持就是三十载，用点滴善行默默书写成大爱。

慰问山区贫困家庭、看望孤寡老人、资助贫困学生……很多地方留下了他拄着拐杖播撒爱心的身影。他把沧桑坎坷踩在脚下，把善良感恩写进心底，再变成捐款单上的一个个数字。

岁月有痕，人间有义。他很普通，就活在我们的身边；他又很伟大，散发着朴实善意，拨开市井浮华，暖了人间烟火气。

全省高素质农民培训“三百”评选揭晓

我市10人获评“百佳技能农民”

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市农业农村局获悉，2020年度山西省高素质农民培训“三百”评选活动结果出炉，我市10人获评“百佳技能农民”，6人获评“高素质农民培训金牌教师”，11家单位获评“高素质农民培训田间学校”。

为扎实推进“人人持证、技能社会”建设，强化典型示范引领，推动高素质农民培育提质增效，我省组织了高素质农民培训“三百”评选活动，即认定100所“高素质农民培训田间学校”，推出100名“高素质农民培训金牌教师”，评选“百佳技能农民”。

选出的“百佳技能农民”，都是长期扎根农村，以农业收入为主要经济来源，在某一产业有突出技能的农业从业者，取得

《山西省职业农民技能证》，在农业领域从业5年以上，在所从事产业领域内具备较强示范引领作用，能够为广大农民提供可学习、可效仿的成功经验。同时，在推动农业农村经济发展、组织和带领农民增收致富方面带头作用显著。

我市获评“百佳技能农民”的是：市森海食用菌种植专业合作社马启才、云州区吉家庄乡瓮城村陈纪新、山西润源农业科技有限公司马亮、新荣区日东绿色家庭农场王文有、阳高县古城镇农技推广中心邵宏利、天镇县天基蔬菜扶贫专业合作社吴燕军、左云县宏丰康农牧专业合作社赵有平、浑源县沙圪坨镇荞麦川村徐继胜、灵丘县新泰畜牧养殖专业合作社刘锦林、广灵县北野食用菌业开发公司赵斌。

公园城市怎么建？

市园林部门集中“取经”

本报讯（记者 李兴华）城市品质不断改善提升，市民能有更多的获得感、幸福感。昨日，市园林绿化中心及各基层单位相关负责人齐聚文瀾湖风景区管理处，就建设公园城市集中向专家“取经”，山西农业大学城乡建设学院院长武小钢教授作了专题讲座，并与大家进行了互动交流。

坚持生态优先绿色发展，打造美丽宜居公园城市，让大同持续绿起来、美起来，是我市城市园林绿化工作重点。如何打造公园城市新名片，推动城市园林绿化提档升级，建设高品质生活宜居地，成为我市园林绿化研究的重要课题。武小钢教授认为，公园城市要以绿色为底色、山水为景观、绿道为脉络，人

文为特质、街区为基础，围绕服务人、建好城、美化境、提升业，营造“公园+”优质共享的公共服务、富含活力的工作场所、开放舒适的公园社区、丰富多元的游憩体验、简约健康的出行方式等。他还就公园城市引发城建发展逻辑、营城理念等方面的思路转变等相关问题，与大家进行了分享。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”
官方微信

了解更多详细资讯